

# 烏軍炸赫爾松大橋 謀斷俄軍補給

## 俄摧毀百枚「海馬斯」彈藥 攻佔大型發電廠

▼烏軍被指用美國提供的「海馬斯」火箭炮轟炸大橋。

美聯社



▲安東諾夫斯基大橋上被炸出的大洞。

路透社



▲一輛俄軍車27日經過赫爾松街頭，旁邊有未爆炸的彈藥。

路透社

▼赫爾松州境內橫跨第聶伯河的安東諾夫斯基大橋。路透社



### 瞬息萬變

【大公報訊】綜合美聯社、塔斯社、BBC報道：俄羅斯軍隊3月初拿下烏克蘭東南部戰略大城赫爾松以來，烏軍一直定期炮擊該地區。俄媒27日援引赫爾松州軍民行政機構負責人消息稱，烏軍用美國提供的「海馬斯」火箭炮擊中該州境內橫跨第聶伯河的安東諾夫斯基大橋，目前該橋橋面受損，車輛通行受阻，但橋體依然完好。BBC稱，烏軍至少破壞了第聶伯河上的3座大橋，俄軍補給受到嚴重影響。

自3月中旬以來，烏克蘭東南部的赫爾松地區完全處於俄軍控制下。當地民眾可以申請俄羅斯公民身份，使用俄羅斯盧布，且該地區網絡已接入俄羅斯網絡。赫爾松州行政機構副主席斯特雷穆索夫28日表示，將於近期舉行全民公投，正式加入俄羅斯。

### 烏軍用「海馬斯」炸大橋

與此同時，烏軍一直在赫爾松附近集結兵力，對俄軍陣地發起反攻，甚至不惜以導彈自毀其建橋後援補給。斯特雷穆索夫稱，第聶伯河上的安東諾夫斯基大橋周二遭到烏軍火箭彈攻擊後，大橋仍然屹立不倒，但橋面上被炸出的大洞使車輛無法通行。烏軍發言人古梅紐克承認，對該橋進行了「外科手術般的精準打擊」。

據悉，烏軍上周已對安東諾夫斯基大橋發起襲擊，旨在破壞俄羅斯增援部隊和從克里米亞進入赫爾松的物資。斯特雷穆索夫稱，烏軍使用了美國提供的「海馬斯」多管火箭炮系統轟炸大橋。與俄烏雙方使用的蘇製火箭炮系統相比，「海馬斯」的射程更遠、速度更快，也更加精準。

BBC援引英國國防部情報稱，包括安東諾夫斯基大橋在內，烏克蘭使用「海馬斯」系統破壞了第聶伯河上至少3座大橋。本周一，美國決定再提供多4台海馬斯，使烏軍擁有的海馬斯將增加至16台，但只提供了射程約70公里的配套中程火箭彈，沒有射程約300公里的遠程火箭彈。

英國國防部聲稱，駐紮在第聶伯河西岸的俄羅斯第49軍「現在看起來非常脆弱」，赫爾松市幾乎與俄軍控制的其他烏克蘭地區完全隔絕開來。分析指，赫爾松是俄羅斯於3月3日奪



赫爾松周邊地圖

俄軍控制區域  
烏軍聲稱奪回或反攻區域  
俄軍行動或進攻區域  
烏游擊隊活動區域  
俄軍聲稱控制區域

法新社

### 赫爾松及其周邊戰略重要性

- 北克里米亞運河從第聶伯河引水，2014年前可滿足克里米亞85%的淡水需求。2014年後，烏克蘭切斷了赫爾松州向克里米亞半島的供水。
- 俄軍今年2月24日對烏發動特別軍事行動，2月26日就炸掉運河上的攔水壩，3月28日，該運河8年來首次完全蓄滿水。
- 要想徹底實現對克里米亞半島的控制，就必須奪取赫爾松州。缺少淡水的半島地區，經濟社會發展將受到嚴重制約。
- 敖德薩是烏克蘭黑海沿岸最大的港口城市，若俄軍拿下敖德薩，則能打通黑海—亞速海沿岸走廊。
- 克里米亞大橋連結克里米亞半島與俄羅斯本土，是克里米亞「回歸故土」的標誌。今年2月以來，該橋承擔了從南邊向俄軍提供補給的任務。若烏軍試圖轟炸該橋，俄軍將對基輔採取「閃電式」斬首行動。

大公報整理

### 黑海三港口恢復糧食出口

運輸安全走廊非常必要」，黑海港口內滯留的約2500萬噸糧食將可以恢復運輸，並且目前沒有排水雷的必要。埃及商品供應總局27日宣布，終止24萬噸的烏克蘭小麥合同。該批小麥由埃及於2021年12月收購，本應在今年2、3月交貨，但因2月份開始俄烏衝突爆發而一直滯留在烏克蘭。埃及是世界上最大的小麥進口國，嚴重

依賴中斷的黑海小麥運輸。另外，從立陶宛到俄羅斯飛地加里寧格勒的鐵路運輸已經開始恢復，首輛俄羅斯列車27日載着水泥前往當地。加里寧格勒市長阿里漢諾夫26日證實，首輛載着水泥的列車從俄國出發，經過立陶宛前往加里寧格勒，為「一項相當重要的成就」。6月20日，立陶宛基於歐盟對俄羅斯的制裁，禁止俄羅斯列車通過其領土向加里寧格勒運輸，此舉引起俄方強烈不滿。7月13日，歐盟發布指導性文件，指出俄貨物可以通過鐵路運輸方式中轉過境歐盟，包括加里寧格勒。

▲赫爾松民眾26日駕駛收割機在麥田裏勞作。路透社

### 美俄換囚或難達成協議

【大公報訊】綜合CNN、法新社報道：經過數月時間討論，拜登政府已向俄羅斯提議換囚，用在美服刑的俄羅斯軍火走私販布特交換在俄被捕的美國女子職業籃球聯賽(WNBA)明星球員格里納以及在俄被判間諜罪的美國公民韋蘭。俄外交部發言人扎哈羅娃28日就此表示，正在就兩國換囚的可能性進行談判，但尚未達成協議。扎哈羅娃強調，俄方認為，談判



### 美俄換囚或難達成協議

進展應當考慮到雙方的利益。布特因販賣軍火等罪在美判刑25年，格里納因攜帶大麻入境俄羅斯被捕，其案件仍在審理中，韋蘭因從事間諜活動在俄被判刑16年。CNN稱，雖然美國司法部反對換囚，但拜登政府極力支持。一些官員表示，如果換囚成功，將成為目前危機重重的拜登政府在11月中期選舉之前可以吹噓的一項「政治成就」。

美國國務卿布林肯27日表示，將在未來幾天計劃與俄外長拉夫羅夫通話，討論被俄方拘留的美國公民等問題。不過，俄外交部表示，暫未收到美方有關此事的「任何請求」，「沒有任何請求，只有媒體的報道。我們遵循的是常規外交，而不是擴音器外交。」布林肯與拉夫羅夫上一次會談還是在2月15日。俄烏衝突2月24日爆發後，二人從未有過對話。

### 波蘭購逾千億韓國軍火

【大公報訊】綜合《金融時報》、CNN報道：波蘭政府27日宣布，已與韓國簽訂了採購近1000輛K-2主戰坦克、648門K-9自行火炮以及48架FA-50戰機的軍購協議。這是韓國有史以來最大的一筆武器出口訂單。業界估算，合同規模可能超過140億美元（約1092億港元）。CNN稱，首批120輛K-2主戰坦克將從今年開始交付，到2026年，這款坦克將在波蘭實現本土化生產，型號被命名為K-2PL，產量將達到800輛；首批48門K-9自行火炮將從今年開始交付；首批12架FA-50戰機將於



▲2017年9月，韓國K-9自行火炮在建軍節前的一次活動中亮相。法新社

有分析師對韓國武器能否適應歐洲國家的需求提出了質疑。前英國陸軍軍官德拉蒙德表示，波蘭採購的

K-2主戰坦克其實是德國豹-2坦克的削弱版。波蘭副外長韋爾森克早前表示，德國所謂通過「武器換換」的方式向烏克蘭提供坦克的承諾，根本是一場騙局。儘管俄烏戰爭提高了各國對武器的需求，但零部件和勞動力短缺阻礙了生產。生產「毒刺」導彈的雷神公司周二表示，其導彈和防禦部門第二季度的銷售額較2021年同期下降11%。與雷神聯合生產「標槍」導彈的洛克希德馬丁公司也將其2022年營收預期下調7.5億美元，主要原因在於其航空部門的供應和勞動力壓力。



▲赫爾松民眾25日在內政部門申請俄羅斯公民身份和護照。路透社